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CONCURSO PÚBLICO – 01/2022 – EBSERH/HU-UNIFAP – EDITAL Nº 2 

MÉDICO – PNEUMOLOGIA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 

I. Nesta prova, você encontrará 11 (onze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 
4 (quatro) questões, Noções de Informática 4 (quatro) questões, História e Geografia do Amapá 4 (quatro) 
questões, Legislação Geral 4 (quatro) questões, Legislação Específica - EBSERH 4 (quatro) questões e 
Conhecimentos Específicos 30 (trinta) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 04h30min (quarto horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) 
minutos finais para marcar a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 02 (duas) 
horas do ínico da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Cadeno de Questões antes do 

horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LINGUA PORTUGUESA 

 
Texto I 

A menina que criava peixes na barriga 
(fragmento) 

 
A menina lavava a louça no jirau estendido para 

o fundo da casa de madeira. No quintal havia um 
lago de águas represadas que no tempo invernoso 
transbordava, formando um córrego, que por sua 
vez desaguava no rio. 

Barrigudinha, como quase todas as crianças 
ribeirinhas amazônicas, ela ajudava a mãe depois 
do almoço e guardava no armário de madeira 
branca os parcos talheres e vasilhas usados nas 
refeições familiares.  

Quando seus parentes dormiam à tarde, Kelly do 
Socorro – esse era o nome dela – se dirigia ao 
pequeno porto da frente da casa para olhar os 
navios transportadores de minérios, parados ao 
longo do rio, à espera de carregamento. Ali ela se 
imaginava viajando num daqueles monstros de 
ferros que povoavam a paisagem e alimentavam 
seus sonhos. Acenava, também, para os 
pescadores passantes em seus barquinhos 
motorizados movidos à gasolina, pois as velhas 
montarias a remo agora davam lugar às rabetas. 
Mas até o barulho delas lhe encantava.  

A mãe quebrava o encanto, chamando-a. Era 
hora de preparar o jantar, antes que os carapanãs 
que costumavam aparecer subitamente em nuvens 
ao anoitecer enchessem a casa. O pai chegaria 
logo com cachos de açaí para serem debulhados e 
preparados no acompanhamento da refeição do dia 
seguinte. 

Kelly chorava. – Dói muito minha barriga, mãe. 
Não aguento mais isso todo dia.  

A mãe retrucava. – Tu tens que fazer isso, 
criatura. É da tua natureza. E fazia massagem na 
barriga, no peito e na boca da menina com azeite 
de copaíba. 

Talvez por causa do amargor desse óleo vegetal 
ela não resistia e expelia pela boca dezenas de 
peixes sobre o jirau. A mãe escolhia os maiores, 
descamava-os com rapidez e os fritava para o 
jantar. Os restantes eram jogados ainda vivos no 
pequeno igarapé atrás da casa. Eram de várias 
espécies e se reproduziam e cresciam 
rapidamente, formando enormes cardumes, para a 
satisfação dos pescadores da área.  [...] 

(Fernando Canto) 

 
1) De acordo com a leitura atenta do texto, no sexto 

parágrafo, ao afirmar “É da tua natureza.”, pode-se 
inferir que a mãe transmite à filha:  
a)  a esperança de que a condição atual será 

alterada. 
b)  o desejo de que a menina não continue com 

dores.  
c)  um sentimento de indignação em função do 

desconforto.  
d)  a necessidade de resignar-se diante da 

situação.  
e)  a certeza de que o incômodo relatado é falso.  
 

2) A estrutura oracional presente no título é reiterada 
duas vezes no primeiro parágrafo do texto. Trata-se 
de um tipo de oração que cumpre o papel de: 
a)  explicitar uma circunstância em relação ao 

verbo.  
b)  complementar o verbo da oração principal.  
c)  caracterizar o substantivo a que se refere. 
d)  indicar uma concessão em relação ao referente. 
e)  reiterar o significado introduzido pela conjunção.  
 

3) Quanto à tipologia, o texto é predominantemente 
narrativo. No entanto, destacam-se também 
exemplos de passagens que apresentam caráter:  
a)  injuntivo.  
b)  descritivo.  
c)  preditivo.  
d)  dissertativo.  
e)  jornalístico.  
 

4) A palavra “barrigudinha”, que introduz o segundo 
parágrafo, refere-se não só a personagem, mas a 
tantas outras crianças da região. Essa interpretação 
é possível, no texto, em função do emprego de uma 
estrutura:  
a)  concessiva.  
b)  conformativa.  
c)  conclusiva.  
d)  explicativa.  
e)  comparativa.  
 

5) Ao longo do texto, é recorrente o emprego de verbos 
flexionados no pretérito imperfeito do modo 
Indicativo. Considerando o contexto, pode-se 
compreender que esse emprego revela ações que:  
a)  se limitam a uma ocorrência única num 

momento passado.   
b)  marcadas pela incompletude, não foram 

plenamente realizadas.   
c)  ocorrerão no futuro em diálogo com fatos 

ocorridos no passado.  
d)  se repetem, sendo apresentadas como 

rotineiras ou habituais.  
e)  remetem a fatos do universo fantástico, com 

caráter fabuloso.  
 

6) No terceiro parágrafo, há algumas ocorrências do 
sinal indicativo de crase. De acordo com a Gramática 
Tradicional, o “a” é sempre acentuado nas locuções 
de natureza adverbial formadas com palavra 
feminina, motivo pelo qual a construção “à tarde” 
recebe o acento grave. Assinale a alternativa em que 
esse acento é empregado por essa mesma razão.  
a)  Todos passearam à vontade por toda a região.  
b)  Entregou o material à recepcionista da empresa.  
c)  Gosta de usar calça larga e chapéu à Napoleão.  
d)  Normalmente, prestam obediência às leis.  
e) Você fez jus à nota da sua última avaliação.  
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7) As preposições, ainda que contraídas, podem 
introduzir locuções que conferem características a 
um substantivo, delimitando-o. Assinale a alternativa 
que apresenta o fragmento em que se destaca uma 
preposição ou contração que cumpra essa função.  
a)  “para o fundo da casa de madeira” (1º§). 
b)  “formando um córrego que por sua vez” (1º§). 
c)  “Era hora de preparar o jantar” (4º§). 
d)  “cachos de açaí para serem debulhados” (4º§). 
e)  “descamava-os com rapidez e os fritava” (7º§). 
 

8) A significação de uma palavra, às vezes, pode ser 
compreendida por meio de elementos que a 
circundam num texto. Considerando o vocábulo 
“rabeta”, presente no terceiro parágrafo, pode-se 
afirmar que seu significado está apontado no 
seguinte fragmento do mesmo parágrafo:  
a)  “navios transportadores de minérios”. 
b)  “monstros de ferros que povoavam a paisagem”. 
c)  “barquinhos motorizados movidos à gasolina”. 
d)  “velhas montarias a remo”.  
e)  “pequeno porto da frente da casa”. 
 

9) Para construir as relações sintáticas e de sentido no 
último parágrafo, o vocábulo “peixes” foi empregado 
várias vezes de modo implícito. Caso fosse 
explicitado nas passagens abaixo, assinale a 
alternativa em que se aponta sua classificação 
sintática correta. 
a)  “A mãe escolhia os maiores” – predicativo do 

objeto.  
b)  “descamava-os com rapidez” – objeto indireto.  
c)  “e os fritava para o jantar” – complemento 

nominal.  
d)  “Os restantes eram jogados” – predicativo do 

sujeito.  
e)  “Eram de várias espécies” –núcleo do sujeito. 
 

Texto II 
 

O texto abaixo é um fragmento da obra Amapá: 
a terra onde o Brasil começa (1999). 
 

Tem, pois, o Amapá, uma vocação natural para a 
produção de proteína muito superior à capacidade 
interna de consumo, o que faz deste cenário norte-
hemisférico um caso excepcional no contexto 
brasileiro.  

Além desta excelência, detém o Amapá reservas 
incalculáveis de minérios, primeiro deles o 
manganês, explorado incessantemente há 40 anos 
sem grandes contribuições à diversificação da 
economia local e à elevação de seu nível de 
capitalização interna. Dentro de pouco tempo, 
porém, toda esta riqueza de reservas minerais 
estará revelada e se constituirá contribuição 
decisiva à produção nacional.  

Enfim, entre as aguadas litorâneas de rara 
apropriação à cultura do búfalo e as surpresas 
escondidas sob a serra de Tumucumaque, 
estende-se, ainda, uma faixa de cerrados por onde 
se iniciou a ocupação do território, pobre, porém 
suficiente para abrigar um processo de substituição 
de importações de víveres, hoje, vocacionada para 
o reflorestamento. 

(Disponível em: 

https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/00077342

4.pdf?sequence=4&isAllowed=y. Acesso em: 15/02/2022)  

 
10) De acordo com o texto, a excepcionalidade do 

Amapá estaria relacionada com: 
a)  um destaque da vocação natural para a 

produção de proteína. 
b)  a superioridade de produção em relação ao 

consumo interno.  
c)  a particularidade de compor o cenário norte-

hemisférico no país.  
d)  o fato de deter reservas incalculáveis de 

minérios.  
e)  o potencial incessante de exploração do 

manganês.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11) Foi feita uma pesquisa com 320 pessoas para saber 

sobre a escolha entre futebol e voleibol, e o resultado 
foi o seguinte:  175 escolheram futebol e 53 pessoas 
não opinaram. Desse modo, o total de pessoas que 
escolheram somente voleibol foi: 
a) 112 
b) 160 
c) 92 
d) 87 
e) 78 
 

12) Com relação aos conectivos lógicos e considerando 
as proposições simples p e q, cujo valor lógico de 
cada um é falso, assinale a alternativa incorreta. 
a) O valor lógico do condicional entre p e q é 

verdade 
b) O valor lógico do bicondicional entre p e q é 

verdade 
c) O valor lógico da conjunção entre p e q é falso 
d) O valor lógico da disjunção entre p e q é falso 
e) O valor lógico da conjunção exclusiva entre p e 

q é verdade 

 
13) De acordo com o raciocínio lógico a negação da frase 

“Se Paulo não passou no concurso, então faltou 
pouco” pode ser descrita como: 
a) Paulo não passou e não faltou pouco 
b) Paulo não passou e faltou pouco 
c) Paulo passou e não faltou pouco 
d) Paulo passou ou faltou pouco 
e) Paulo não passou ou não faltou pouco 

https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/000773424.pdf?sequence=4&isAllowed=y
https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/000773424.pdf?sequence=4&isAllowed=y
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14) Para o seu casamento, Adriana deve escolher três 
músicas que serão tocadas na igreja, dentre 10 
possíveis. Além disso, Adriana deve escolher em 
qual ordem cada uma dessas três músicas 
escolhidas serão tocadas. Nessas condições, o total 
de escolhas possíveis de Adriana é igual a: 
a) 120 
b) 360 
c) 480 
d) 720 
e) 1440 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
15) Quanto aos conceitos gerais e básicos da Internet, 

analise as afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
(  ) HTTP é um protocolo que especifica como o 

navegador (Browser) e servidor web se 
comunicam entre si. 

(  ) O IPv6 é a versão mais atual do protocolo de 
Internet devido ao esgotamento de endereços 
do IPv4. 

(  ) As ferramentas de busca, como o GOOGLE 
conseguem acessar todos os sites existentes na 
Internet. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  V - V - F 
c)  V - F - V 
d)  F - F - V 
e)  F - F - F 
 

16) Quanto às noções básicas sobre Software, Hardware 
e Sistema Operacional, analise as afirmativas abaixo. 
I. Exemplos típicos de hardware são as memórias 

RAM e ROM.  
II. Os Firewalls somente existem na modalidade de 

software.  
III. Define-se que todo Sistema Operacional é 

puramente hardware. 
Assinale a alternativa correta. 
a)  Apenas I é a tecnicamente verdadeira 
b)  Apenas I e II são tecnicamente verdadeiras 
c)  Apenas II e III são tecnicamente verdadeiras 
d)  Apenas I e III são tecnicamente verdadeiras 
e)  I, II e III são tecnicamente verdadeiras 

17) Com base no Editor de Planilha da Microsoft abaixo, 
assinale a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula:  =SOMASE(A1:C2;">3") 
 

 A B C 

1 1 2 3 

2 4 5 6 

 
a)  6 
b)  18 
c)  3 
d)  21 
e)  15 
 

18) Analise as afirmativas e assinale a alternativa que 
esteja tecnicamente incorreta quanto às últimas 
versões do Editor de Texto do pacote da Microsoft 
Office: 
a)  É possível incluir equações e fórmulas no editor 

de texto MS-WORD 
b)  O tipo mais comum de extensão de arquivo do 

MS-WORD é o DOCX  
c)  A tecla de atalho Ctrl+X recorta o conteúdo 

selecionado para a área de transferência 
d)  Não é possível proteger um documento com 

senha por questões de segurança   
e)  O MS-WORD permite inserir, redimensionar ou 

mover imagens em um documento 
 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 

 
19) O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 

divide o território brasileiro em cinco grandes 
regiões. Assinale a alternativa que apresenta a 
grande região brasileira na qual está inserido o 
estado do Amapá. 
a)  Norte 
b)  Sul 
c)  Centro-Oeste 
d)  Nordeste 
e)  Sudeste 
 

20) “O Brasil é um país com grande diversidade 
climática. Em alguns lugares faz frio e em outros, 
muito calor, mas em geral, nosso clima é quente em 
quase todo o território” (IBGE, 2022). Assinale a 
alternativa que apresente o tipo de clima 
correspondente ao estado do Amapá.  
a)  Tropical 
b)  Subtropical 
c)  Mediterrâneo 
d)  Equatorial 
e)  Semiárido 
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21) “Composta por ritmo, dança, vestimentas, comida, 
bebida e estilo literário próprio, o (a) 
_______________ é uma manifestação cultural 
praticada em especial pelas comunidades negras do 
Amapá [...]. O Ciclo do (a) _____________ ocorre em 
Macapá durante período pascal e constitui em 
importante tradição de sincretismo religioso 
brasileiro homenageando a Santíssima Trindade e o 
Divino Espírito Santo [...]” (adaptado de IPHAN, 2018). 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a)  Marabaixo / Marabaixo 
b)  Círio de Nazaré / Círio de Nazaré 
c)  Festa do Sairé / Festa do Sairé 
d)  Festa de São Benedito / Festa de São Benedito 
e)  Dia de Iemanjá / Dia de Iemanjá 
 

22) O Amapá está localizado na Região Hidrográfica 
Amazônica. Sobre os rios que banham o estado do 
Amapá, assinale a alternativa incorreta: 
a)  Oiapoque 
b)  Gurijuba 
c)  Jari 
d)  Araguari 
e)  Piquiri 
 

LEGISLAÇÃO GERAL 

 
23) No que se refere à Lei Geral de Proteção de Dados 

Pessoais (LGPD), Lei nº 13.709 de 14 de agosto de 
2018, assinale a alternativa que apresenta uma 
hipótese de cabimento da LGPD: 
a)  Tratamento de dados pessoais realizado por 

pessoa natural para fins exclusivamente 
particulares e não econômicos 

b)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivamente jornalístico e artísticos 

c)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de segurança pública  

d)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de defesa nacional 

e)  Tratamento de dados pessoais realizado para 
fins exclusivos de proteção aos direitos 
fundamentais de liberdade e de privacidade 

 
24) Acerca das disposições da Lei Geral de Proteção de 

Dados Pessoais (LGPD), assinale a alternativa em 
que é autorizada a conservação dos dados pessoais 
após o término de seu tratamento: 
a)  Estudo por órgão de pesquisa, garantida, 

sempre que possível, a anonimização dos dados 
pessoais 

b)  Determinação da autoridade nacional, quando 
houver violação ao disposto na LGPD 

c)  Comunicação do titular, inclusive no exercício de 
seu direito de revogação do consentimento, 
resguardado o interesse público 

d)  Fim do período de tratamento 
e)  Verificação de que a finalidade foi alcançada ou 

de que os dados deixaram de ser necessários 
ou pertinentes ao alcance da finalidade 
específica almejada 

25) Acerca da Lei nº 8.142/1990, que dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do Sistema 
Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área 
da saúde, analise as afirmativas abaixo: 
I. O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata 

a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
contará, em cada esfera de governo, sem 
prejuízo das funções do Poder Legislativo, com 
as seguintes instâncias colegiadas: a 
Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. 

II. A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 
quatro anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação 
da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder 
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou 
pelo Conselho de Saúde. 

III. O Conselho de Saúde, em caráter permanente 
e deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, atua 
na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões serão 
homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo. 

Assinale a alternativa correta. 
a)  As afirmativas I, II e III estão corretas 
b)  Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c)  Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d)  Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e)  Apenas a afirmativa I está correta  
 

26) Acerca das disposições da Lei nº 8.080/1990 (Lei 
Orgânica da Saúde), analise as afirmativas abaixo e 
dê valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 
federais, estaduais e municipais, da 
Administração direta e indireta e das fundações 
mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

(  ) O Sistema Único de Saúde (SUS) é mantido e 
executado pelo Poder Público, não havendo 
possibilidade da participação da iniciativa 
privada. 

(  ) É objetivo do Sistema Único de Saúde (SUS), 
dentre outros, a identificação e divulgação dos 
fatores condicionantes e determinantes da 
saúde. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b) V - F - V 
c)  F - F - V 
d)  V - V - F 
e)  F - F - F 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA - EBSERH 

 
27) A Lei nº 12.550/2011 aborda as competências da 

Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH). Sobre o assunto, assinale a alternativa 
que apresente incorretamente uma competência da 
EBSERH: 
a)  Administrar unidades hospitalares, bem como 

prestar serviços de assistência médico-
hospitalar, ambulatorial e de apoio diagnóstico e 
terapêutico à comunidade, no âmbito do SUS 

b)  Prestar serviços de apoio à geração do 
conhecimento em pesquisas básicas, clínicas e 
aplicadas nos hospitais universitários federais e 
a outras instituições congêneres 

c)  Homologar acordos visando à transformação de 
penalidades pecuniárias na obrigação de 
executar medidas de interesse para a proteção 
ambiental e sanitária 

d)  Prestar serviços de apoio ao processo de gestão 
dos hospitais universitários e federais e a outras 
instituições congêneres, com implementação de 
sistema de gestão único com geração de 
indicadores quantitativos e qualitativos para o 
estabelecimento de metas 

e)  Prestar às instituições federais de ensino 
superior e a outras instituições congêneres 
serviços de apoio ao ensino, à pesquisa e à 
extensão, ao ensino-aprendizagem e à 
formação de pessoas no campo da saúde 
pública, mediante as condições que forem 
fixadas em seu estatuto social 

 
28) Acerca das disposições da Lei nº 12.550/2011 sobre 

a Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH), assinale a alternativa incorreta: 
a)  A EBSERH tem sede e foro em Brasília, Distrito 

Federal 
b)  A EBSERH pode manter escritórios, 

representações, dependências e filiais em 
outras unidades da Federação 

c)  A EBSERH está autorizada pela lei a criar 
subsidiárias para o desenvolvimento de 
atividades inerentes ao seu objeto social 

d)  A EBSERH tem seu capital social dividido entre 
pessoas de direito público e privado que 
comprovem o desenvolvimento de ações na 
área da saúde 

e)  É dispensada a licitação para a contratação da 
EBSERH pela administração pública para 
realizar atividades relacionadas ao seu objeto 
social 

29) Acerca dos recursos da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH), segundo o 
disposto na Lei nº 12.550/2011, analise as afirmativas 
abaixo: 
I.  O lucro líquido da EBSERH será reinvestido 

para atendimento do objeto social da empresa, 
excetuadas as parcelas decorrentes da reserva 
legal e da reserva para contingência. 

II.  Constituem recursos da EBSERH os oriundos 
de dotações consignadas no orçamento da 
União. 

III.  Constituem recursos da EBSERH as receitas 
decorrentes das aplicações financeiras que 
realizar. 

Assinale a alternativa correta. 
a)  As afirmativas I, II e III estão corretas 
b)  Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c)  Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d)  Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e)  Apenas a afirmativa I está correta  
 

30) Acerca do Conselho de Administração da Empresa 
Brasileira de Serviços Hospitalares (EBSERH), 
segundo seu Estatuto Social, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O Conselho de Administração é órgão de 

deliberação estratégica e colegiada da EBSERH 
e deve exercer suas atribuições considerando 
os interesses de longo prazo da empresa, os 
impactos decorrentes de suas atividades na 
sociedade e no meio ambiente e os deveres 
fiduciários de seus membros. 

(  ) O Conselho de Administração é composto por 9 
(nove) membros, eleitos pela Assembleia Geral. 

(  ) Na composição do Conselho de Administração 
há 4 (quatro) membros indicados pelo Ministro 
de Estado da Educação, 3 (três) membros 
indicados pelo Ministro de Estado da Economia 
e; 2 (dois) membros indicados pelo Ministro de 
Estado da Saúde. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a)  V - V - V 
b)  V - F - V 
c)  F - F - V 
d)  V - V - F 
e)  F - F - F 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Em relação à combinação dos seguintes resultados 

de provas de função pulmonar com o 
correspondente distúrbio respiratório em que são 
mais provavelmente encontrados, assinale a 
alternativa que preencha correta e respectivamente 
as lacunas: 
I. Aumento da capacidade pulmonar total (CPT), 

diminuição da capacidade vital (CV), diminuição 
da razão do volume expiratório forçado no 
primeiro segundo sobre a capacidade vital 
forçada (VEF1/CVF) são esperados no (a) 
___________. 

II. Redução da CPT, da CV e do volume residual 
(VR), aumento da razão VEF1/CVF, pressão 
inspiratória máxima (PIM) normal são esperados 
no (a) ___________. 

III. Redução da CPT, aumento do VR, razão 
VEF1/CVF normal, redução da PIM são 
esperados no (a) ___________. 

IV. CPT normal, VR normal, razão VEF1/CVF 
normal, PIM normal são esperados no (a) 
___________. 

a)  Miastenia gravis / Hipertensão pulmonar familiar 
/ Doença pulmonar obstrutiva crônica / Fibrose 
pulmonar idiopática 

b)  Doença pulmonar obstrutiva crônica / Fibrose 
pulmonar idiopática / Miastenia gravis / 
Hipertensão pulmonar familiar 

c)  Hipertensão pulmonar familiar / Fibrose 
pulmonar idiopática / Doença pulmonar 
obstrutiva crônica / Tromboembolismo pulmonar 

d) Asma / Asbestose / Hipertensão pulmonar 
familiar / Tromboembolismo pulmonar 

e)  Asma / Miastenia gravis / Fibrose pulmonar 
idiopática / Hipertensão pulmonar familiar 

 
32) A respiração freno labial é um sinal semiológico e ao 

mesmo tempo uma manobra realizada pelo paciente 
para melhora da dispneia. A condição clínica em que 
esse achado semiológico é observado com maior 
frequência é __________. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a)  fibrose pulmonar idiopática 
b)  derrame pleural septado 
c)  doença pulmonar obstrutiva crônica 
d)  tuberculose pulmonar 
e)  cor pulmonale 

33) A hipertensão pulmonar tromboembólica crônica 
(HPTEC) é uma doença grave e debilitante, causada 
pela oclusão do leito arterial pulmonar por êmbolos 
hemáticos e por material fibroso induzido pela 
presença desses êmbolos. A respeito da abordagem 
recomendada pela mais recente diretriz brasileira de 
HPTEC, assinale a alternativa incorreta. 
a)  O diagnóstico só pode ser confirmado após pelo 

menos três meses de anticoagulação efetiva 
b)  A angiotomografia de artérias pulmonares, a 

cintilografia pulmonar de inalação/perfusão ou a 
arteriografia pulmonar são modalidades de 
imagem possíveis para confirmação de 
tromboembolismo pulmonar crônico 

c)  Mais recentemente recomenda-se o valor da 
pressão média de artéria pulmonar > 20 mmHg 
(milímetros de mercúrio) como critério da 
confirmação invasiva de hipertensão pulmonar 

d)  A HPTEC pertence ao grupo quatro da atual 
classificação de hipertensão pulmonar da OMS 
(Organização Mundial de Saúde) 

e)  A angiotomografia convencional de tórax é mais 
sensível que a cintilografia pulmonar de 
inalação/perfusão para o diagnóstico de 
tromboembolismo pulmonar crônico 

 
34) Um homem de 32 anos está internado para 

investigação etiológica de derrame pleural moderado 
à direita, com sintomas há cerca de 3 meses. 
Realizada toracocentese diagnóstica que apresenta 
os seguintes resultados: aspecto amarelo citrino; 
relação lactato desidrogenase (LDH) no líquido 
pleural/sérica de 0.76; relação proteína no líquido 
pleural/sérica de 0,6; glicose pleural 90 mg/dL 
(miligramas por decilitro), glicemia capilar 100 mg/dL 
(miligramas por decilitro); pH 7.32; Gram e culturas 
para germes habituais negativas; citologia com 94% 
linfócitos. Histopatológico com processo 
inflamatório crônico não especificado, negativo para 
células neoplásicas. Assinale a alternativa que 
corresponde ao diagnóstico mais provável. 
a)  Insuficiência cardíaca 
b)  Hipotireoidismo 
c)  Derrame paraneoplásico 
d)  Tuberculose pleural 
e)  Derrame parapneumônico 
 

35) A tosse crônica é uma condição prevalente na 
população humana, sendo classicamente 
considerada quando o sintoma persiste por mais de 
oito semanas. Assinale a alternativa que apresenta a 
causa mais comum de tosse crônica em adultos. 
a)  Asma 
b)  Doença pulmonar obstrutiva crônica 
c)  Síndrome do gotejamento pós-nasal 
d)  Doença do refluxo gastroesofágico 
e)  Uso de enalapril 
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36) A neoplasia pulmonar é uma condição com alta 
prevalência e responde pela maior causa de 
mortalidade entre as neoplasias. Assinale a 
alternativa que apresenta o subtipo de neoplasia de 
pulmão mais comum. 
a)  Carcinoma bronquíolo-alveolar 
b)  Adenocarcinoma 
c)  Carcinoma escamoso 
d)  Carcinoma de pequenas células 
e)  Carcinoma de grandes células 
 

37) Paciente masculino de 27 anos, sem comorbidades 
prévias e sem uso prévio de medicações, apresentou 
apendicite que foi abordado cirurgicamente há três 
dias. Iniciou quadro de dispneia súbita e taquipneia 
no pós-operatório. Levantada suspeita de 
tromboembolia pulmonar que foi confirmada com 
falhas de enchimento em três ramos segmentares na 
angiotomografia de tórax. Realizado ultrassom 
dupplex de membros inferiores que não localizou 
trombose venosa profunda (TVP). Em relação à 
proposta de tratamento anticoagulante, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 
(  ) Por se tratar de paciente jovem e não ser 

visualizado TVP, a anticoagulação deverá ser 
suspensa em 4 semanas. 

(  ) A anticoagulação poderá ser suspensa assim 
que o paciente receber alta hospitalar e retornar 
às atividades laborais. 

(  ) A princípio a anticoagulação deverá ser mantida 
por três meses. 

(  ) Considerando TEP relacionado com cirurgia 
esse paciente não poderá utilizar 
anticoagulantes orais diretos pelo risco 
hemorrágico dessas drogas nesse contexto. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  F - F - F - F 
b)  V - F - F - F 
c)  F - F - V - V 
d)  F - F - V - F 
e)  V - V - F - V 
 

38) O teste de Fagerström é um instrumento importante 
utilizado na avaliação do grau de dependência à 
nicotina. Sobre esse teste , assinale a alternativa 
incorreta. 
a)  Quanto maior a pontuação total no teste, maior 

o grau de dependência 
b)  Tabagistas que fumam mais frequentemente 

nas primeiras horas do dia (ou seja, pela manhã) 
do que no restante do dia tem maior pontuação 
para esse critério 

c)  O paciente que apresentar no total 4 pontos tem 
dependência leve 

d)  Quanto mais precocemente após acordar o 
paciente fuma o primeiro cigarro do dia, maior a 
pontuação para esse critério 

e)  Quanto mais tarde o paciente fuma o último 
cigarro do dia, maior a pontuação para esse 
critério 

39) Mulher de 66 anos, tem diagnóstico há 2 anos de 
doença pulmonar obstrutiva crônica (DPOC), vem na 
consulta ambulatorial e relata como sintomas atuais 
dispneia ao caminhar quando em seu próprio passo 
no plano menos de 100 metros e tosse produtiva 
ocasional com pouca secreção clara, mas negou 
sibilância. Está em uso regular de formoterol 12 mcg 
12/12h e você checou na consulta que a técnica de 
uso do dispositivo está correta. No último ano teve 
um episódio de exacerbação da DPOC, o que 
motivou ida ao pronto socorro sendo realizado 
tratamento ambulatorial com corticoide oral. 
Respondeu o CAT (COPD Assessment Test), com 
pontuação igual a 10. Exames complementares: 
contagem de eosinófilos no hemograma 80 
células/mm3 (células por milímetros cúbicos). 
Considerando as informações acima, assinale a 
alternativa correta que contempla a classificação 
clínica da DPOC, (segundo o GOLD - Global Initiative 
for Chronic Obstructive Lung Disease) e a respectiva 
conduta medicamentosa que deve ser realizada. 
a)  Classificação C / Associar indacaterol 
b)  Classificação C / Associar budesonida 
c)  Classificação A / Manter apenas formoterol 
d)  Classificação B / Associar umeclidínio 
e)  Classificação B / Associar salbutamol de resgate 
 

40) A doença pulmonar obstrutiva crônica (DPOC) é uma 
condição grave, prevalente e com alta 
morbimortalidade. Um dos instrumentos usados 
para classificação da DPOC e que avalia a gravidade 
da limitação de fluxo aéreo na espirometria é o valor 
percentual predito do volume expiratório forçado no 
primeiro segundo (VEF1) pós-broncodilatador. De 
acordo com a mais recente recomendação da Global 
Strategy for Prevention, Diagnosis and Management 
of COPD (GOLD), assinale a alternativa que combina 
corretamente um valor percentual predito de VEF1 
pós-broncodilatador com a respectiva classificação 
GOLD. 
a)  VEF1 de 55% é GOLD 3 
b)  VEF1 de 88% é GOLD 2 
c)  VEF1 de 40% é GOLD 3 
d)  VEF1 de 35% é GOLD 4 
e)  VEF1 de 75% é GOLD 1 
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41) O paciente tabagista deve ser sistematicamente 
abordado quanto ao cessar tabagismo durante a 
consulta ambulatorial de rotina. Existem estágios de 
mudança comportamental reconhecidos nesse 
processo. Assinale a alternativa que preenche 
correta e respectivamente as lacunas. 
I. Na fase de ____________ há conscientização 

de que fumar é um problema, há ambivalência 
quanto à perspectiva de mudança e o paciente 
pretende parar de fumar dentro de 6 meses. 

II. Na fase de ___________ o paciente planeja 
ativamente a escolha do Dia “D” como estratégia 
para realizar a mudança de comportamento, 
prepara-se para interromper o tabagismo, 
frequentemente no próximo mês. 

III. Na fase de _____________ o indivíduo toma a 
atitude que o leva a concretizar a mudança de 
comportamento desejada, o paciente modifica o 
comportamento e interrompe o tabagismo. 

a)  contemplação / determinação / manutenção 
b)  pré-contemplação / ação / prevenção da recaída 
c)  contemplação / ação / determinação 
d)  pré-contemplação / preparação / ação 
e)  contemplação / determinação / ação 
 

42) O tratamento do tabagismo inclui a terapia de 
reposição nicotínica e uso de medicações 
antidepressivas. Em relação às terapias para cessar 
o tabagismo, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Na primeira semana de uso da vareniclina é 

recomendada a prescrição de um comprimido 
de 0,5 mg por 3 dias, seguido de 1 comprimido 
de 0,5 mg duas vezes ao dia por 4 dias. 

(  ) Histórico de epilepsia é uma contraindicação 
absoluta ao uso da bupropiona. 

(  ) O adesivo de nicotina deve ser aplicado no 
tronco toda manhã, em áreas sem pelos e não 
expostas ao sol e deve ser retirado e descartado 
diariamente no momento do banho. 

(  ) A bupropiona deve ser prescrita em receituário 
branco especial, em duas vias. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  F - F - F - F 
b)  V - F - F - F 
c)  F - F - V - V 
d)  F - F - V - F 
e)  V - V - F - V 

43) Homem de 24 anos, arquiteto, vem para consulta 
ambulatorial devido tosse e chiado no peito nos 
últimos 3 meses. Atualmente, apresenta episódios 
com uma frequência menor que 2 vezes por mês. Ao 
ser interrogado, ele negou despertar noturno ou 
limitações de atividades e não teve necessidade de 
buscar atendimento médico em pronto socorro 
devido aos sintomas. Nega comorbidades e não é 
tabagista. Exame físico está normal. Espirometria 
com distúrbio obstrutivo leve com resposta ao 
broncodilatador. Assinale a alternativa que apresenta 
a melhor conduta terapêutica. 
a)  Prescrever somente salbutamol spray 2 jatos de 

resgate 
b)  Iniciar budesonida de resgate e formoterol de 

manutenção 
c)  Iniciar formoterol de manutenção associado com 

inibidor de leucotrieno 
d)  Iniciar budesonida em baixa dose associado a 

formoterol, ambos de resgate 
e)  Prescrever salbutamol spray associado a 

ipratrópio, ambos com 2 jatos de resgate 
 

44) Em relação aos cuidados perioperatórios visando 
reduzir a taxa de complicações pulmonares pós-
operatórias (CPP), assinale a alternativa incorreta. 
a)  Pacientes com asma, independente dos 

sintomas, somente devem ser liberados para 
cirurgias eletivas não cardiotorácicas após 
realização de espirometria pré-operatória 

b)  Técnicas de expansão pulmonar, treino de tosse 
e espirômetro de incentivo são medidas eficazes 
para reduzir risco de CPP 

c)  Dentre os marcadores séricos, a albumina baixa 
e ureia elevada estão associadas com maior 
risco para CPP 

d)  Cessar o tabagismo antes de cirurgias eletivas é 
uma importante medida de proteção às CPP 

e)  A asma bem controlada não é um fator de risco 
para CPP 

 
45) A ventilação mecânica invasiva (VMI) na Síndrome do 

Desconforto Respiratório Agudo (SDRA), embora 
seja uma medida de suporte essencial em muitos 
casos, deve ser titulada adequadamente para reduzir 
a lesão pulmonar induzida pela ventilação. Com 
relação ao parâmetro ventilatório e sua respectiva 
meta durante a VMI na SDRA, assinale a alternativa 
incorreta. 
a)  Volume corrente (Vt) por peso predito entre 4 a 

8 ml/kg (mililitros por quilograma) 
b)  Pressão positiva no final da expiração (PEEP) ≥ 

5 cmH2O (centímetros de água) 
c)  Pressão de distensão ou driving pressure (DP) 

> 15 cmH2O (centímetros de água) 
d)  Pressão de platô (Pplatô) ≤ 30 cmH2O 

(centímetros de água) 
e)  Ajustar fração inspirada de oxigênio (FiO2) 

visando evitar dessaturação ou hiperóxia 
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46) A sarcoidose é uma doença granulomatosa 
sistêmica que apresenta em mais de 90% dos 
pacientes algum envolvimento torácico-pulmonar. 
Assinale a alternativa que apresenta a classe de 
medicação mais importante no tratamento da 
sarcoidose pulmonar. 
a)  Corticoide sistêmico 
b)  Broncodilatador de longa duração 
c)  Anti-histamínico 
d)  Inibidor de enzima conversora de angiotensina 

(IECA) 
e)  Anti-inflamatórios não esteroidais 
 

47) O mesotelioma é uma neoplasia maligna da pleura e 
do peritônio, e quase todos os casos estão 
associados com a exposição à (ao) ______. Assinale 
a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
a)  sílica 
b)  asbesto 
c)  berílio 
d)  poeira de carvão 
e)  algodão 
 

48) Um homem de 45 anos, sem comorbidades prévias 
foi internado na Unidade de Terapia Intensiva devido 
à insuficiência respiratória secundária a pneumonia 
por influenza. Está em ventilação mecânica invasiva 
há 5 dias. Durante seu tratamento precisou inclusive 
de bloqueio neuromuscular e passou por três 
sessões de posição prona. Nos últimos dois dias, 
evoluiu com melhora da troca. Atualmente, está 
hemodinamicamente estável às custas de 
noradrenalina em desmame baixa dose (0.1 
mcg/kg/min) micrograma por quilograma por minuto. 
A sedação está com fentanil e propofol, mantendo 
um RASS -1 (Escala de agitação e sedação de 
Richmond). Na ventilação não apresenta 
assincronias e está com os seguintes parâmetros: 
modo pressão controlada; pressão de pico de 19 
cmH2O (centímetros de água); pressão positiva no 
final da expiração (PEEP) de 8 cmH2O (centímetros 
de água); volume corrente de 440ml (mililitros), o que 
corresponde a 7.0 ml/kg (mililitros por quilograma) de 
peso predito. Relação de troca (pressão parcial de 
oxigênio sobre a fração inspirada de oxigênio) 
PaO2/FiO2 = 200. Faz uso de oseltamivir (hoje última 
dose). Em relação à melhor conduta neste momento, 
assinale a alternativa correta. 
a)  Manter a sedação, passar para o modo SIMV 

(ventilação mandatória sincronizada 
intermitente) e ajustar pressão de suporte para 
limitar o volume em 6 ml/kg (mililitros por 
quilograma) de peso predito 

b)  Desligar a sedação e passar o modo pressão de 
suporte, com redução progressiva da pressão 
de suporte na taxa de 1 a 2 cmH2O (centímetros 
de água) a cada dia 

c)  Desligar a sedação e proceder com a realização 
de um teste de respiração espontânea 

d)  Aumentar levemente a sedação visando um 
RASS -2 (Escala de agitação e sedação de 
Richmond) e reduzir o volume corrente para 6 
ml/kg (mililitros por quilograma) de peso predito 

e)  Realizar uma dose de corticoide e em seguida 
proceder à extubação 

49) Homem de 46 anos vem no ambulatório com queixa 
de tosse seca há cerca de 4 meses, com sensação 
inespecífica de incômodo no peito. Antecedentes 
patológicos: hipertensão arterial sistêmica há 2 anos. 
Medicações em uso: enalapril 5 mg duas vezes ao 
dia. Nega tabagismo. Sobre a tosse crônica nesse 
caso, assinale a alternativa correta. 
a)  Substituir o enalapril por anlodipino pode 

esclarecer a etiologia 
b)  O enalapril não deve ser considerado potencial 

etiologia nesse paciente, pois usava 
previamente e não tinha a queixa de tosse 

c)  Asma está fora do diagnóstico diferencial 
etiológico, uma vez que não se inicia nessa faixa 
etária 

d)  Lúpus eritematoso sistêmico é um diagnóstico 
diferencial forte para este paciente 

e)  Doença pulmonar obstrutiva crônica é uma 
etiologia comum de tosse, mesmo em não 
fumantes como neste caso 

 
50) As doenças pulmonares ocupacionais 

(pneumoconioses) têm sido associadas a uma ampla 
variedade de exposições a materiais orgânicos e 
inorgânicos no local de trabalho, e do ponto de vista 
clínico podem incluir desde doença das vias 
respiratórias até fibrose pulmonar progressiva. 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
I. A exposição ao algodão é o fator etiológico da 

___________. 
II. ____________ é uma das pneumoconioses 

pela exposição a poeiras inorgânicas mais 
frequentes na prática clínica. 

III. ____________ ocorre devido exposição a um 
metal leve altamente condutor, utilizado na 
indústria de alta tecnologia. Essa 
pneumoconiose tem a apresentação clássica de 
doença granulomatosa que se assemelha à 
sarcoidose. 

a)  Beriliose / Asbestose / Argiria 
b)  Bissinose / Beriliose / Asbestose 
c)  Siderose / Beriliose / Bissinose 
d)  Bissinose / Silicose / Beriliose 
e)  Talcose / Asbestose / Argiria 
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51) A tuberculose ainda é um problema de saúde pública 
no Brasil. Existem dois grupos gerais conforme o 
local de apresentação da doença: forma pulmonar e 
forma extrapulmonar. Em relação à tuberculose, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
(  ) O esquema básico de tratamento inicial de um 

caso novo de tuberculose pulmonar em adultos 
imunocompetentes é Rifampicina, Izoniazida, 
Pirazinamida e Etambutol por 4 meses, seguido 
por Rifampicina e Etambutol por 2 meses. 

(  ) A tuberculose pleural é a forma mais comum de 
tuberculose extrapulmonar em pessoas não 
infectadas pelo vírus da imunodeficiência 
humana (HIV). 

(  ) A tuberculose ganglionar é a forma mais 
frequente de tuberculose extrapulmonar em 
pessoas vivendo com HIV. 

(  ) Na investigação de um derrame pleural, a 
adenosina desaminasse (ADA) elevada no 
líquido pleural é compatível com tuberculose 
pleural, porém outras causas incluem linfoma, 
empiema e artrite reumatoide. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  F - F - F - V 
b)  F - F - V - F 
c)  F - V - V - V 
d)  V - F - F - V 
e)  V - V - V - V 
 

52) A pneumonia associada à ventilação mecânica 
(PAVM) é uma condição grave e frequente nas 
unidades de terapia intensiva. Pseudomonas 
aeruginosa é uma das bactérias mais frequentes na 
etiologia da PAVM. Assinale a alternativa que consta 
um antibiótico que não apresenta ação adequada 
anti-pseudomonas. 
a)  Aztreonam 
b)  Ertapenem 
c)  Cefepime 
d)  Ceftazidima 
e)  Meropenem 

53) Mulher de 66 anos, foi levada ao pronto atendimento 
por dispneia súbita e dor torácica ventilatório-
dependente iniciadas há duas horas. Negou 
hemoptise, tosse, palpitações, síncope ou dor na 
perna. Antecedentes patológicos: hipertensão 
arterial sistêmica, obesidade e câncer de mama em 
tratamento. Nega tabagismo. Na primeira avaliação 
clínica na emergência apresenta os seguintes 
achados: saturação periférica de oxigênio 88% em ar 
ambiente, frequência cardíaca de 108 
batimentos/minuto, frequência respiratória de 28 
incursões/minuto, pressão arterial normal em ambos 
os membros superiores. A ausculta 
cardiorrespiratória é normal e apresenta edema no 
membro inferior direito com dor à palpação. 
Eletrocardiograma com taquicardia sinusal apenas. 
Radiografia de tórax normal. Iniciado aporte de 
oxigênio suplementar com boa resposta. Em relação 
à conduta adequada para confirmação da principal 
hipótese diagnóstica, assinale a alternativa correta. 
a)  Dosar dímero-D e caso venha aumentado 

solicitar angiotomografia de tórax 
b)  Realizar ultrassom pulmonar 
c)  Solicitar ecocardiograma e caso venha normal 

investigar causas psicogênicas para os 
sintomas 

d)  Dosar dímero-D e caso venha aumentado 
solicitar ecocardiograma 

e)  Solicitar angiotomografia de tórax 
 

54) A pneumonia adquirida na comunidade (PAC) é uma 
causa frequente de tosse e dispneia na prática 
clínica. Em relação aos escores de avaliação da 
gravidade da PAC, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O escore CRB-65 (Confusion, Respiratory rate, 

Blood pressure, and age ≥ 65 years) é útil 
inclusive em ambientes nos quais exames 
laboratoriais não estão disponíveis 
prontamente, como na atenção primária. 

(  ) O escore PSI (Pneumonia Severity Index) 
classifica os pacientes em três categorias, 
estimando a mortalidade anual e sugerindo o 
local de tratamento. 

(  ) Presença de choque séptico ou necessidade de 
ventilação mecânica são critérios maiores na 
estratificação de risco da ATS/IDSA (American 
Thoracic Society/Infectious Diseases Society of 
America). 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  V - F - V 
b)  F - F - V 
c)  F - V - V 
d)  V - F - F 
e)  V - V - V 
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55) A fibrose pulmonar idiopática (FPI) é uma forma de 
pneumopatia intersticial crônica fibrosante, de causa 
desconhecida, restrita aos pulmões, que acomete 
preferencialmente homens idosos, com história atual 
ou pregressa de tabagismo. Assinale a alternativa 
que apresenta uma medicação antifibrótica 
recomendada no tratamento da FPI. 
a)  Bosentana 
b)  Sildenafil 
c)  Pirfenidona 
d)  Ciclofosfamida 
e)  N-acetilcisteína 
 

56) Homem de 52 anos, portador de doença pulmonar 
obstrutiva crônica (DPOC) de grau leve, estágio 
GOLD 1B, apresenta quadro clínico sugestivo de 
pneumonia adquirida na comunidade (clínica, 
radiografia e laboratoriais compatíveis). Calculado o 
escore CURB-65, cujo resultado foi um ponto (ureia 
elevada). Paciente com bom suporte social e sem 
sinais de descompensação da DPOC. Não fez uso de 
antibióticos nos últimos 3 meses. Mora em casa com 
a esposa e um filho. Nega demais comorbidades ou 
alergias prévias. Em relação ao planejamento 
terapêutico para este caso, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Considerando a comorbidade DPOC, para este 

paciente as únicas opções de antibióticos orais 
seriam levofloxacino ou moxifloxacino. 

(  ) A presença da comorbidade DPOC requer 
introdução de corticoide sistêmico associado ao 
tratamento antimicrobiano, visando evitar 
descompensação da doença. 

(  ) Neste caso é adequado o uso de beta lactâmico 
associado a um macrolídeo como opção de 
tratamento oral. 

(  ) Devido ao risco de descompensação da DPOC, 
este paciente deve ser internado por 72 horas 
para iniciar antibiótico intravenoso e caso 
permaneça bem após esse período poderá 
receber alta para término ambulatorial do 
tratamento. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  V - F - F - F 
b)  F - F - V - F 
c)  F - V - V - F 
d)  V - F - V - V 
e)  V - V - V - F 
 

57) A semiologia pulmonar é uma arte que deve ser 
exercitada diariamente. Com relação aos achados 
semiológicos pulmonares esperados em uma 
condensação com via aérea não obstruída e sem 
derrame pleural associado, assinale a alternativa 
incorreta. 
a)  Abolição do frêmito toracovocal 
b)  Ausculta da voz aumentada 
c)  Submacicez 
d)  Crepitações finas 
e)  Redução do murmúrio vesicular 

58) O tratamento da asma envolve, muitas vezes, o uso 
de medicações broncodilatadoras que agem em 
diferentes receptores nas vias respiratórias. Em 
relação aos broncodilatadores, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O salmeterol é um broncodilatador do tipo beta 

2-agonista de curta ação. 
(  ) O brometo de glicopirrônio é um broncodilatador 

do tipo anti-muscarínico de curta ação. 
(  ) O umeclidínio é um broncodilatador do tipo beta 

2-agonista de longa ação. 
(  ) O indacaterol é um broncodilatador do tipo anti-

muscarínico de longa ação. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 
a)  V - F - F - F 
b)  F - F - F - F 
c)  F - V - V - F 
d)  V - F - V - V 
e)  V - V - V - F 
 

59) A síndrome de apneia/hipopneia obstrutiva do sono 
(SAHOS) é uma condição comum, embora ainda 
subdiagnosticada. Em relação ao SAHOS, assinale a 
alternativa que preencha correta e respectivamente 
as lacunas. 
I. Um índice de apneia/hipopneia maior ou igual a 

___ eventos por hora durante a polissonografia 
é o critério utilizado como ponto de corte para 
diagnóstico da SAHOS. 

II. Durante a polissonografia um índice de 
apneia/hipopneia maior que _____ eventos por 
hora é o ponto de corte que caracteriza SAHOS 
grave. 

III. Medicamentos que ________ o tônus muscular 
são fatores de piora da SAHOS e devem ser 
minimizados ou evitados. 

a)  Cinco / Cem / Aumentam 
b)  Quinze / Cem / Relaxam 
c)  Cinco / Trinta / Relaxam 
d)  Trinta / Cinquenta / Aumentam 
e)  Quinze / Trinta / Aumentam 
 

60) A espirometria é um exame fundamental para o 
diagnóstico da doença pulmonar obstrutiva crônica 
(DPOC). Assinale a alternativa correta quanto ao 
ponto de corte da razão do volume expiratório 
forçado no primeiro segundo sobre a capacidade 
vital forçada (VEF1/CVF) recomendado como limiar 
diagnóstico da DPOC. 
a)  VEF1/CVF abaixo de 0,8 
b)  VEF1/CVF abaixo de 0,75 
c)  VEF1/CVF abaixo de 0,7 
d)  VEF1/CVF acima de 0,7 
e)  VEF1/CVF acima de 0,8 


